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Exercice 1.

1. Soient A = {(x, y) ∈ R2 | 4x − y = 1} et B = {(t + 1, 4t + 3), t ∈ R}.
Démontrer que A = B.

2. Déterminer l’intersection de A =

{
k

2n
, (k, n) ∈ Z× N

}
et Z.

3. Déterminer les ensembles suivants :

(a)
⋃

n∈N∗

[
0, 1− 1

n

]
,

(b)
⋂

n∈N∗

[
0,

1

n

[
,

(c)
⋃

k∈N∗

⋂
n∈N∗

[
k − 1

n
, k +

1

n

]
.

Exercice 2. Soient A, B et C trois parties de E. Démontrer les propositions
suivantes :

1. A = B ⇔ A ∩B = A ∪B,

2. A ∪B = A ∩ C ⇔ B ⊂ A ⊂ C,

3.

{
A ∪B = A ∪ C
A ∩B = A ∩ C

⇔ B = C,

4. A \ (B ∩ C) = (A \B) ∪ (A \ C).

Exercice 3. Soient A, B et C des parties de E. On appelle différence symé-
trique de A et B l’ensemble

A∆B = (A \B) ∪ (B \A).

1. Démontrer que A∆B = (A ∪B) \ (A ∩B).

2. Démontrer que A∆B = A∆C ⇔ B = C.

Exercice 4. Soient deux ensembles E et F .

1. Soit a un élément de E. Décrire P
(
P({a})

)
2. (a) Comparer P(E ∩ F ) et P(E) ∩ P(F ).

(b) Comparer P(E ∪ F ) et P(E) ∪ P(F ).

Exercice 5 (Groupe symétrique). Décomposer en cycles disjoints et en trans-
positions les permutations suivantes :

σ1 =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
1 3 2 7 4 8 5 6

)
∈ S8 et σ2 =

(
1 2 . . . n− 1 n
n n− 1 . . . 2 1

)
∈ Sn.

Exercice 6 (Groupe symétrique). Soient n ≥ p ≥ 2. Soit σ = (a1, . . . , ap)
un p-cycle de Sn. Montrer que, pour tout élément ρ de Sn, la permutation
ρ ◦ σ ◦ ρ−1 est un p-cycle qu’on déterminera.

Exercice 7 (Groupe symétrique, EMS 2016-2017 ).
Soit n un entier naturel non nul.

1. Écrire le cycle (1, 2, 3, 4) comme la composée de transpositions de la forme
(1, i), où i ∈ J1, 4K. Votre solution est-elle unique ?

2. Soient x et y deux éléments distincts dans J1, nK. Soit la permutation
f = (1, x) ◦ (1, y) ◦ (1, x). Calculer f(z) pour chaque z ∈ J1, nK.

3. Montrer que toute permutation de J1, nK est la composée de transpositions
de la forme (1, i), où i ∈ J1, nK.


